

## «Нужно, чтобы наших героев дети знали с ранних лет»

← Начало на стр. IV

Частыми гостями на его уроках стали ветераны Великой Отечественной войны и Афганистана.

– Считаю, что детям нужно рассказывать с самых ранних лет, что такое Родина, водить их на «Бессмертный полк», чтобы они знали наших героев, проводить патриотические мероприятия и встречи, концерты, конкурсы, фестивали, чтобы они лично встречались и общались с ветеранами. Я стараюсь давать ребятам понятия о Родине, мудрости, Отчизне и патриотизме, – подчеркивает Марат Сафиуллин.

Завершилось мероприятие выступлением оренбургской вокально-инструментальной группы «Контингент», исполняющей военно-патриотические песни. Группа создана в 1987 году как духовный памятник событиям афганской войны – мужеству, чести, отваге и долгу советского солдата.

Группа «Контингент» стала участницей памятных мероприятий, которые в преддверии 15 февраля, даты вывода советских войск из ДРА, прошли в Камышлове, Карпинске, Краснотурьинске, Серове, Первоуральске и Нижнем Тагиле.

В Камышлове их участниками стали семьи из города и района, чьих судеб напрямую коснулись эти события. Они собрались в концертном зале ЦКиД. Песни, прозвучавшие в этот вечер, как рассказали зрители, стали символом любви к Родине, готовности встать на ее защиту. В Серове во Дворце культуры металлургов в мероприятии приняли участие более 250 человек: ветераны, воспитанники военно-патриотических клубов и юнармейцы.

Ранее в рамках декады, посвященной 35-летию вывода советских войск из Афганистана, прошла встреча председателя Законодательного Собрания Людмилы Бабушкиной с воинами-интернационалистами и участниками боевых действий в Афганистане, а также других военных конфликтов, Героями России.

А в Уральском государственном военно-историческом музее открылась выставка «Афганистан. Особая миссия. 1979-1989». В экспозицию вошли более 50 экспонатов: уникальные документы, редкие фотографии, подлинные предметы, освещающие историю войны в Афганистане, демонстрируются образцы военного снаряжения, обмундирования и вооружения периода афганской войны.



## «Хранитель истории» – звание почетное

Максим НАЧИНОВ

В 2023 году около 300 активистов Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» были посвящены в «Хранители истории». Участники этого проекта выходят на субботах к памятным местам, изучают их историю, выставляют почетный караул и рассказывают о своей деятельности в социальных сетях.

Торжественная церемония посвящения прошла в ноябре на площадке школы №16 в Екатеринбурге. В ней приняли участие активисты первичных отделений «Движения Первых» – участники детско-юношеского общественного движения «Юнармия», поисковых отрядов, военно-патриотических клубов Екатеринбург и муниципальных образований Свердловской области, а также их наставники.

Целью посвящения является привлечение новых участников и общественное признание достижений детей и молодежи в сохранении исторической памяти, объединение неравнодушных, формирование их мировоззрения на основе традиционных духовных и нравственных ценностей, повышение уровня умений и навыков в рамках работы Всероссийского проекта «Хранители истории». Не менее важные задачи проекта – изучение и популяризация истории малой родины, а также воспитание уважительного отношения к церемониалу несения почетного караула.

Всероссийский проект «Хранители истории» является одним из флагманских проектов Российского движения де-



ПРЕСС-СЛУЖБА «ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ»

Почетный караул возле Вечного огня в Кушвинском городском округе

тей и молодежи «Движение Первых» и реализуется в направлении «Патриотизм и историческая память». Сегодня он объединяет тысячи детей и подростков по всей стране, неравнодушных к истории России.

Помимо этого, «Движение Первых» реализует еще один проект, направленный на патриотическое воспитание, «Мы – граждане России!». Его цель – сделать вручение первого паспорта праздничным и запоминающимся событием, воспитывающим чувство патриотизма и демонстрирующим переход от детства во взрослость.

В церемонии принимают участие представители органов исполнительной власти региона, Герои России, выдаю-

щиеся деятели науки, культуры и спорта. Например, в октябре первые паспорта ребятам вручил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**. Также активистов на каждой церемонии приветствуют сотрудники министерства внутренних дел.

Принять участие в проекте может любой подросток, достигший 14 лет и впервые получающий паспорт гражданина Российской Федерации. Организаторы церемонии – региональное отделение Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» Свердловской области и ГУ МВД России по Свердловской области.



## «Каравелла» провела акцию для детей войны из блокадного Ленинграда

Максим НАЧИНОВ

27 января, в день 80-летия снятия блокады Ленинграда, в Центре гражданско-патриотического воспитания «Каравелла» прошла акция с участием эвакуированных из Урал жителей Северной столицы. Для 15 детей войны сыграли спектакль «Мой бедный Марат». В мероприятии также приняли участие дети из старших отрядов «Каравеллы» и студенты Уральского государственного колледжа имени Ползунова.

– Основная задача при проведении таких акций – сделать

их интерактивными, чтобы ребята увидели не мертвую историю, а познакомились с ее живыми носителями и почувствовали, как история оживает. Главное в патриотическом воспитании – это чувство причастности к культуре, языку, истории – к родной стране, и тогда патриотизм будет настоящим, а не показной. Не количеством поднятых флагов мы измеряем чувство патриотизма, а тем, готов ли человек защищать свою страну, – подчеркнула руководитель Центра «Каравелла» **Лариса Крапивина**.

Она уточнила, что сейчас в Екатеринбурге осталось около 20 человек, эвакуированных из блокадного Ленинграда. Почти

все они присутствовали на акции, организованной «Каравелльцами».

13 февраля Центр «Каравелла» также принял участие во всероссийской акции «Благодарный Ленинград» по видеосвязи. «Каравелльцы» рассказали об акции, прошедшей 27 января, а жители блокадного Ленинграда их поблагодарили.

В конце декабря в Свердловской области также прошла акция «Каравелльский Дед Мороз», в рамках которой дети из Центра «Каравелла» поздравили 50 ветеранов Великой Отечественной войны с Новым годом и вручили им подарки.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КАМЫШЛОВСКОГО РАЙОНА



Из Оренбурга группа «Контингент» привезла песни, откликающиеся в сердцах каждого «афганца»

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОТУРЬИНСКА



Ветераны войны в Афганистане вместе с краснотурьинскими юнармейцами